

个人意见

## 摄影师亚兹贝克: 猎人杀光了所有的猎狗

全球变暖到底会怎样影响人类的生活?28岁的斯洛文尼亚摄影师西瑞奥·亚兹贝克把镜头对准格陵兰岛,用相机记录下土著居民因纽特人的生活变迁。

亚兹贝克来自斯洛文尼亚一个小山庄,他从小亲近大自然,很多时间都是在丛林里度过的,所以对于因为全球变暖导致人们不得不背井离乡这个现实,亚兹贝克十分关注。他想做更多的研究,并将这个题目确定为自己硕士毕业作品的方向。亚兹贝克觉得,拍摄这个题材最好的办法就是通过个人故事来展现,并且要花大量时间跟随某个人,观察他在不同季节里的生活。于是他开始在世界地图上搜寻,最终将目光落在了格陵兰岛上。

在两年的时间里,亚兹贝克4次前往格陵兰岛,“每次去格陵兰岛的经历都很棒,你出发几小时后,飞越冰岛快要到达时,就能俯瞰到冰川和冰冻的峡湾,这让人感觉仿佛置身另一个星球。”亚兹贝克忘不了自己的第一次格陵兰之旅,那是在2013年3月,他乘坐一架直升机在日出时分飞过乌马纳克峡湾,他看见猎人们坐着雪橇在冰冻的峡湾上飞驰,乌马纳克这座白色小镇上散落着五颜六色的房子,简直像魔法一样。

这里的人也很有趣。在乌马纳克,亚兹贝克住在当地居民的沙发上,在那户人家呆上一周,和当地人打交道,让亚兹贝克变得更有耐心。“每次和猎人们计划事情,他们总是说:‘可能吧,也许吧,如果天气好的话。’”这让亚兹贝克很崩溃,有时候他会呆上两个星期,却什么事也干不成,因为人们总在等待天气变好。但也正是在这一次次的相处中,亚兹贝克和当地人建立起了信任。

他能近距离地观察那些正在融化的冰川和峡湾给因纽特人生活带来的巨大影响。除了不可预测的天气外,过厚或过薄的海冰都是麻烦。冰太厚,渔船过不去。冰太薄,雪橇和板车又会落水。亚兹贝克说:“有一次,我坐在雪橇上。旁边是一个猎人和他的12条猎狗。几个小时后,突然间一只狗开始在水里扑腾。幸运的是,猎人及时收住雪橇,猎狗也爬出了水面。”

格陵兰岛人爱狗,每个人都曾经有过30或者50只狗。这是荣誉的象征,也是传统。然而现在,猎狗的数量在迅速减少。如果一年里只有两三个月的时间用得上他们,那就没有理由每年都养着。“我知道有一个猎人,杀掉了他所有的狗,因为他看不出再按传统方式生活还有什么意义。”

越来越多的人选择离开,去寻找新的机会。气候的改变,让他们的生活迅速发生了翻天覆地的变化。以后会怎样?在亚兹贝克看来,这很难讲。



本报记者 张文  
编译

## 丹麦议会议长柯斯高: 受够了议员玩手机

随时随地玩手机,是很多现代人的“现代病”。最近,丹麦议会议长皮娅·柯斯高盯上了那些开会时的“低头族”,说这些议员有时间上社交媒体,却不关注议会议题。

柯斯高今年7月上任,她说,她受不了那些在议会辩论时玩手机的议员,他们应该对历史悠久的议会表示更多的尊重。“在这里说的话都会记录下来,留给子孙后代看,但是这好像已经被忘记了。”

让她特别生气的是,一些议员还在议会的开放会议上发微博,就算有皇室成员在场也不收敛。最近两条微博引起了柯斯高的注意,其内容显示议长不在台上的时候,议员们在上面摆姿势拍照。柯斯高说,议会将会讨论在开会时的拍照规则。

许多人同意柯斯高的看法,有人认为议员们应该遵从丹麦一些学校的做法,在进门时把手机放在门口。一名网友说:“在看议会报道的时候我就注意到他们了,要求他们专注在工作上很过分吗?他们拿着高工资,就该干活儿!”但也有人辩护称:“至少他们还坐在那儿,看手机或者拍照片,又没干什么伤天害理的事。”还有议员说,大家并不是有意冒犯。

也许,真的只是手机瘾太大了……



本报记者 王晓莹 编译

### 她有个男孩名字

10月31日的橄榄球世界杯决赛上,默多克和他身旁的女伴吸引了不少媒体记者的镜头。在外媒刊发的数张照片中,两人手持澳大利亚国旗认真观赛,情到深处,默多克更是亲吻女伴的脸颊,十分甜蜜。他身边这位身材高挑的长发美女,正是59岁的美国女模杰丽·霍尔。

杰丽·霍尔出生于美国德克萨斯州冈萨雷斯,身高183公分的她有“长腿女神”的绰号,尽管如今已经年近花甲,但她依然保持着玲珑有致的身材,笑容爽朗迷人。

别看杰丽现在性感无比,可小时候的她并不是一个长相多么出众的小姑娘,她的名字“杰丽”与男孩名“杰里”在英语里是同一个词(Jerry)。她还有一个叫“特里”的孪生姐姐,姊妹俩上面还有3个姐姐。她们的名字之所以这么男性化,是因为杰丽的父亲本以为这对双胞胎是男孩,发现是女孩后,依然固执地保留了男孩名字。

杰丽的父亲是二战的亲历者,受到战争阴影的影响,性格中有些黑暗、暴力的倾向。虽然

近日,传媒大亨鲁珀特·默多克“梅开四度”,携新女友杰丽·霍尔一起观看橄榄球世界杯决赛时,被媒体拍到照片。看得出,84岁的默多克很喜欢这位比自己小25岁的女模新欢。能让默多克再次坠入爱河,杰丽·霍尔当然也拥有独特的个人魅力,她是上世纪70年代最火的模特之一,也曾为爱情与滚石乐队的主唱私定终身,生育四个孩子并“离婚”,后再次复出。59岁的她活出了美丽与自信,也难怪默多克为她着迷。



▼当地时间  
10月31日,默多克  
在伦敦观看橄榄球  
世界杯决赛时亲吻  
杰丽·霍尔。

# 默多克的 “长腿女神”



杰丽·霍尔近照

身处这样的家庭环境,杰丽却没有受到太多影响,“我父亲是个很难相处的人,但我擅长对付这样的人。”她说。

她的性格也或多或少有点像男孩——勇敢无畏,豪放不羁。16岁那年,杰丽遭遇了一场车祸,并因此获得一笔赔偿金。她拿着这些钱,飞往世界时尚中心法国追寻自己的模特梦。“听起来挺疯狂的。”她说,“但我的身体中就流淌着冒险精神的血液。”

### 19岁一夜成名

初到法国,杰丽住在里维埃拉的一家旅馆中。一次,她在圣特罗佩海滩晒日光浴时,被时装代理人克劳德·哈达德发掘。于是,她搬到巴黎,与后来的歌手、当时也做模特的格蕾丝·琼斯一起开始了“巴飘”生活。当时杰丽还没有出名,她沉醉在巴黎的夜生活中,靠在俱乐部表演歌舞剧生活。

不久后,她再度被时尚插画家安东尼·洛佩斯看中,由此开启了模特生涯。1975年,刚满19岁的杰丽以美人鱼扮相登上了洛克西音乐乐团的专辑封面,迎来了她事业上的第一个巅峰。

当年,洛克西音乐乐团是风靡一时的摇滚乐团,主唱布莱恩·费瑞也很快被杰丽的青春靓丽所吸引,仅仅5个月后,他就送给杰丽一枚订婚戒指。1976年,杰丽现身布莱恩的独唱单曲视频录制,两人在这首名为“让我们黏在一起”的单曲MV中大秀恩爱。

到1977年,杰丽已经成为最炙手可热的女模,标志性的金发碧眼和“大长腿”让她广受欢迎。那年,21岁的她事业大爆发,一年之内登上了40多个大牌杂志的封面,包括Vogue、《大都会》、《花花公子》等世界知名时尚杂志。当时,她每天的收入超过1000美元,那可是在上世纪70年代,这样的“日进斗金”不知羡煞多少模特。

### 爱上滚石乐队主唱

杰丽似乎对摇滚歌手情有独钟,1977年,她在一次晚宴中认识了滚石乐队的主唱米克·贾格尔。很快,杰丽就和布莱恩分手,投入了贾格尔的怀抱。滚石乐队的《想你》一曲,就是贾格尔写给杰丽的礼物。

1990年,杰丽和贾格尔在巴厘岛举行了婚礼,由于他们从来没有正式办理结婚证,两

人的结合可谓私定终身。婚礼后,他们经常出双入对,被拍到各种照片,金童玉女的组合格外养眼。

在两人长达20年的同居生活中,杰丽还为贾格尔生了四个孩子。但他们的生活并非风平浪静,贾格尔多年来一直风流成性,多次“劈腿”。为了“报复”贾格尔,杰丽还在上世纪80年代时与一位“赛马大亨”罗伯特·桑斯特传出绯闻,贾格尔苦苦哀求,杰丽才回心转意。但之后,贾格尔依然我行我素。“我以为他最终会变好,但他让我失望了。他跟不少女人发生过关系,这是我难以容忍的。”杰丽说。

1999年,巴西女模卢拉·莫拉德怀上了贾格尔的孩子,这成了压垮杰丽的最后一根稻草。她向贾格尔提出离婚。精明的贾格尔也没闲着,他向法院提出申请,当年的婚礼与结婚仪式被法院认定为无效。也就是说,本来可以共同分割财产的“离婚”,就这样变成了“分手”。

### 与默多克陷入热恋

不过,这些爱情上的挫折没有击垮杰丽。离婚后,她2009年高调复出,以53岁“高龄”登上了香奈儿春夏配饰广告,她戴着手镯,配饰香包,还露出带有“马甲线”的腹肌,搭档年龄只有她一半的男模出镜,却依然美艳动人,毫无违和感。

但她也一直对贾格尔旧情难忘。就在今年4月,她在接受采访时还表示,在贾格尔之后,还没有遇到让自己想“安定”下来的男人。可是,才过了大半年,她就与默多克传出恋情。

据《每日邮报》报道,默多克有次回澳大利亚老家时通过家人结识了杰丽·霍尔,两人逐渐擦出火花。10月份,默多克和杰丽要么在美国加州享受日光,要么就比翼双飞到纽约看百老汇歌舞剧,其亲密程度堪比年轻情侣。10月31日同看橄榄球赛,更是坐实了两人的“黄昏恋”传闻。

默多克的一位密友如此形容:“这是一段全新的关系。他们的确很享受彼此之间的陪伴,就像年轻人一样。”据报道,杰丽和默多克的孩子都知道了他们的恋情。实际上,这是默多克自2013年与邓文迪离婚后严肃对待的第一段恋情,也有可能是这位亿万富翁第四次婚姻的开始。不知道这位一生敢做敢拼的“长腿女神”,是否已经开始准备嫁入豪门?